Уважаемые родители (законные представители)!
Право на внеочередное и первоочередное получение места в МБДОУ имеют граждане в соответствии с законодательством Российской Федерации:
Право получения места в дошкольном образовательном учреждении во внеочередном порядке имеют:
· дети граждан, указанных в пунктах 1 и 2 части первой статьи 13 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» от 15 мая 1991 года № 1244-1;
· дети прокуроров;
· дети сотрудников следственного комитета, имеющие специальные или воинские звания;
· дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами работников органов прокуратуры;
· дети судей, мировых судей;
· дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами сотрудников и военнослужащих из числа указанных в п.1 Постановления Правительства РФ от 09.02.2004 № 65 (ред. от 08.12.2010, с изм. от 10.12.2012) «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях и обеспечивающим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации»;
· дети военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно участвовавших в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с выполнением служебных обязанностей;
· дети военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, участвовавших  в выполнении задач по обеспечению безопасности и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Южной Осетии и Абхазии и погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с выполнением служебных обязанностей;
· в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
 
Право получения места в дошкольном образовательном учреждении в первоочередном порядке имеют:
· дети сотрудников полиции; дети сотрудников полиции, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей; дети сотрудников полиции, умерших вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции; дети граждан Российской Федерации, уволенных со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; дети граждан Российской Федерации, умерших в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудников полиции, граждан Российской Федерации, указанных в настоящем пункте;
· дети военнослужащих;
· дети граждан, уволенных с военной службы при достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;
· дети-инвалиды и дети, один из родителей которых является инвалидом;
· дети из многодетных семей;
· дети из неполных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
·  дети, оставшиеся без попечения родителей, переданные на усыновление, под опеку, в приемную семью;
· дети сотрудников, имеющих специальные  звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы;
· дети сотрудников, имеющих специальные  звания и проходящих службу в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы;
· дети сотрудников, имеющих специальные  звания и проходящих службу в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ;
· дети сотрудников, имеющих специальные  звания и проходящих службу в таможенных органах Российской Федерации;
· дети сотрудников, погибших, (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей; дети сотрудников, умерших вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, дети граждан Российской Федерации, уволенных со службы в учреждениях и органах  вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах; дети граждан Российской Федерации,  умерших в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в, учреждениях и органах, исключившего возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах; дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудников, имеющих специальные  звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы; имеющих специальные  звания и проходящих службу в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ; имеющих специальные  звания и проходящих службу в таможенных органах Российской Федерации;
· в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
 
Для подтверждения права на внеочередное и первоочередное предоставление места в МБДОУ, граждане представляют следующие документы:
· прокуроры; судьи, мировые судьи; сотрудники следственного комитета; сотрудники полиции; военнослужащие; граждане, уволенные с военной службы; сотрудники, имеющие специальные звания, проходящие службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы; в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы; в учреждениях и органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах – оригинал и копия удостоверения, справка с места работы (службы), подтверждающая право на внеочередное или первоочередное предоставление места в МДОУ (справка действительна в течение 1 месяца со дня выдачи);
· дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с выполнением служебных обязанностей военнослужащих, сотрудников федеральных органов исполнительной власти, сотрудников органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, участвовавших  в выполнении задач по обеспечению безопасности на территории  Северо-Кавказского  региона Российской Федерации, Республики Дагестан, Южной Осетии и Абхазии – справка с места службы, подтверждающая право на внеочередное предоставление места в ДОУ;
· дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС – оригинал и копия удостоверения;
· многодетные семьи – копия справки о регистрации семьи в качестве многодетной на территории Забайкальского края;
· дети–инвалиды, родители-инвалиды – оригинал и копия  справки МСЭ;
· дети  из неполных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – акт  обследования жилищно-бытовых условий семьи и справка, подтверждающая, что среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума, установленного в Забайкальском крае;
· дети, оставшиеся без попечения родителей, переданные на усыновление, под опеку, в приемную семью – копия постановления администрации об установлении опеки, усыновлении.

