Информационная справка о проведении районного  конкурса
«Современный руководитель года -2021»

В Ононском районе назвали имена победителей муниципального конкурса «Современный руководитель  года — 2021».
Впервые    в Ононском  районе прошёл  муниципальный  конкурс «Современный руководитель  года-2021». Проведение конкурса является важным событием в нашем районе, которое, несомненно, создаст условия для выявления, поддержки и поощрения наиболее талантливых руководителей образовательных организаций. Идея конкурса зародилась  при составлении годового плана, решили придумать формат, который бы дал возможность руководителям  образовательных учреждений   заявить о себе, поделится опытом, рассказать о проблемах и успехах своих учреждений. Конкурс собрал единомышленников, готовых обменяться лучшими практиками, обсудить актуальные проблемы и вопросы руководства современным образованием. Своим примером они создали  новый, современный облик руководителя.  
За звание лучшего в своей профессии в конкурсе "Современный руководитель года -2021" состязались  9  руководителей: Алексеева Светлана Геннадьевна, директор МБОУ Буйлэсанская СОШ; Селезнева Валентина Алексеевна, директор МБОУ Тут-Халтуйская ООШ; Истомина Валентина Анатольевна, директор МБОУ Большевистская СОШ;Шагдурова Ольга Михайловна, директор МБОУ КулусутайскаяСОШ;Мыльникова Дарья Игоревна, директор МБОУ НижнецасучейскаяСОШ,Комиссарова Татьяна Пантелеймоновна, заведующая МБДОУ Нижнецасучейский д/сад «Тополек»; Цыренова Галина Владимировна, заведующая МБДОУ Новозоринский д/сад «Солнышко»; Номоконова Надежда Борисовна, заведующая МБДОУ Кулусутайский д/сад «Тополек»;Цыганкова Валентина Викторовна, директор МБУ ДО «Дом детского творчества» с Нижний Цасучей.
Конкурс стоял из двух этапов:  заочного  и очного.На заочном этапе конкурсантам предстояло выполнить два конкурсных задания: написать эссе на  тему «Пожелание самому себе: что мне нужно сделать для роста эффективности моей организации»  и  представить видеоролик на тему «Я-современный руководитель». Участники конкурса успешно справились с эти м заданием, написали эссе, где рассказали  о проблемах, которые  вызывают  трудности в  работе  и с которыми  удалось справиться. Как мыслит проблему руководитель? Как анализирует проблемную ситуацию? Какие видит внешние и внутренние барьеры? В какой момент приходят идеи и как в конце концов трудность преодолевается? Все эти важные вещи невозможно отразить, например, в отчете. Согласитесь, странно бы выглядело, если бы кто-то начал рассказывать об этом «подпунктом»: пункт один – мне пришла идея, пункт два – у меня были сомнения, пункт три – учителя и родители мне поверили. «В эссе руководители описывали жизненные события без всяких деклараций и имитаций. Во многих эссе, получивших высокую оценку, описывалось, как в трудных условиях руководителю удалось добиться позитивных перемен: сплотить педагогический коллектив, завоевать доверие родителей, составить стратегию изменений и реализовать ее.
В следующем задании конкурсанты смонтировали видеоролики, оригинально представив в них  материал  о себе,  своих профессиональных достижениях.
По результатам заочного этапа конкурса все девять конкурсантов прошли в очный этап (финал) конкурса.
Финал конкурса состоялся 30 апреля 2021 года. С приветственным словом к конкурсантам обратилась Глава муниципального района «Ононский район» Ольга Афанасьевна Бородина, поздравила всех руководителей с участием в  конкурсе профессионального мастерства и отметила, что участие в конкурсе – это возможность для руководителей поделиться профессиональным опытом со своими коллегами и продемонстрировать лучшие практики управления в системе образования района. Пожелала  ярких впечатлений от конкурса,  успехов  и побед!
Очный этап конкурса состоял из четырех заданий.
Первым испытанием было творческое задание «Визитная карточка». Во время презентационных выступлений, мы увидели руководителей совершенно с другой стороны, помимо своих управленческих качеств конкурсанты показали  актерское мастерство, еще раз подтвердив слова писателя Лиона Фейхтвангера: «Талантливый человек талантлив во всем!»
Следующее конкурсное задание  «Руководитель - тактик» в формат задания входило публичное выступление,  участники конкурса презентовали свои доклады, в  своих выступлениях конкурсанты  обозначили цели и задачи, актуальность,  значимость темы, проявили свое ораторское искусство, умение убеждать. Уверенность, но в то же время и волнение читалось на лицах конкурсантов. Несмотря на то, что тема  была у всех одна и та же, пути решения конкурсанты выбрали разные. 
Третье  конкурсное задание  «Руководитель – правовед» было проведено в форме  ток-шоу «Профессиональный разговор с руководителем», где в качестве ведущей была председатель комитета образования Татьяна Евгеньевна Сюткова. Каждому конкурсанту было задано по три вопроса. Для управленцев вопросы  оказались  знакомыми, «жизненными», непосредственно связаны  с опытом работы. С этим заданием легко справились грамотные, эрудированные руководители с отличным уровнем подготовки, и с хорошими знаниями законодательной базы.
Свое искусство управлять конкурсанты продемонстрировали в  последнем  задании  финала конкурса «Решение управленческих ситуаций». Абсолютно все руководители показали умение строить стратегию и тактику ведения переговоров, находить управленческие ходы, обосновывать управленческую позицию в рамках правовых норм в сфере образовательной деятельности, принимать верные решения.
И вот настал  долгожданный момент завершения конкурса и подведения итогов. Члены жюри  по итогам результатов двух этапов конкурса, после непродолжительного раздумья вынесли свое решение:  победителем муниципального конкурса «Современный руководитель года-2021»  признана Мыльникова Дарья Игоревна-директор МБОУ Нижнецасучейская СОШ и награждена дипломом I степени , дипломом  II степени награждена Алексеева Светлана Геннадьевна - директор МБОУ Буйлэсанская СОШ, дипломом III степени награждена Цыренова Галина Владимировна - заведующая МБДОУ Новозоринский детский сад «Солнышко». Все конкурсанты  с честью прошли  испытания и достойно представили свои образовательные учреждения. 
Прекрасным завершением профессионального состязания педагогов стала церемония награждения.  Глава МР «Ононский район» Ольга Афанасьевна Бородина  поздравила конкурсантов, вручила денежные премии и цветы. 
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